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Cviceni 11

Priklad 1: Popiste, jak je mozné ¢innost jednopaskového Turingova stroje s oboustranné
nekonecnou paskou simulovat jednopaskovym Turingovym strojem s jednostranné nekonec¢nou
paskou.

Priklad 2: Zjistéte, co déla nésledujici stroj RAM:

LOAD 1
STORE 3
READ
loop: JZERO output

STORE
LOAD
ADD
STORE
LOAD
SUB =1
JUMP loop

output: LOAD 3
WRITE
HALT
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Priklad 3: Pro kazdy z nasledujicich problémt navrhnéte stroj RAM, ktery ho fesi.
Poznamka: Pti konstrukcei stroje nemusite fesit chybné data na vstupu, kterd neodpovidaji
zadani.

a) VSTuP: cela ¢isla x,y (tj. =,y € Z)
VYsTUP: hodnota x +y

b) VsTup: celd ¢isla z,y (tj. =,y € Z)
Vystup: max{z,y}

c) VSTUP: prirozené ¢islo n (tj. n € N)
VYSTUP: sekvence ¢isel 1,2,....,n

Pozndmka: Pro n = 0 bude sekvence na vystupu prazdna.
d) VsTup: sekvence ¢isel aq,az,...,a,,0,kden>0aa; €Z—{0} prol <i<n
VysTup: [[i a;
Pozndamka: Pro n = 0 bude vystupem hodnota 1.

e) VsTup: sekvence ¢isel aq,az,...,a,,0,kden>0aa; €Z—{0} prol <i<n
VY¥STUP: sekvence ¢isel a,, ap_1,...,a1

Priklad 4: Sestavte program pro stroj RAM, ktery pfecte ze vstupu ¢islo n a vypiSe na
vystup n-té Fibonacciho ¢islo F,. Mtzete predpokladat, ze ¢islo n na vstupu je nezdporné
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(tj. nemusite Fesit situaci, kdy n < 0). Pfipometime, ze Fibonacciho éisla Fy, Fy, Fy, ... jsou
definovana nasledujicim rekurentnim vztahem:

0 pron =20
F,=<1 pron =1
Fn71+Fn72 pr0n>1

Priklad 5: Sestavte program pro stroj RAM, ktery pfecte ze vstupu dvé ¢isla x a k a na
vystup vypiSe hodnotu k-tého bitu éisla x (tj. 0 nebo 1), pfi¢emz bity jsou ¢islovany od 0 a
0-ty bit je nejméné vyznamny bit. Muzete predpokladat, ze x > 0 a k > 0 (tj. nemusite Tesit
situace, kdy « < 0 nebo k < 0).

Priklad 6: Navrhnéte program pro stroj RAM, ktery nacte ze vstupu dvé ¢éisla = a y (mizete
predpokladat, ze x > 0 a y > 0) a na vystup vypiSe jejich souéin x - y. Aby to nebylo tak
jednoduché, musite navic dodrzet nasledujici omezeni:

e Ve vasem programu nesmite pouzit instrukce MUL a DIV. Muzete ovSem pouzit novou
specialni instrukci RSHIFT, kterd ma stejny vyznam jako DIV =2.

e Celkovy pocet instrukei, ktery vas program provede, musi byt polynomidlni vzhledem
k pocétlim bitd nutnych pro zapis ¢isel z a y.



